



大学毕业后被分配到河南,行医53年“退休”回乡

白发名医回无锡,500多人自发相送

一个老医生离岗返乡,近500人当地人为她送行,照片刷爆朋友圈。“南方姑娘,常回来看看”、“爱无锡,因为你”,曾经的同事、学生还有患者为她拉起横幅,因为她将回到家乡无锡,今后无锡就成了他们牵挂的地方。这位老人就是今年79岁的钱惠茵,年轻时从江苏无锡来到中原大地的河南省,在新乡医学院第一附属医院儿科岗位上工作了53年,从温婉动人的青年女子一直到满鬓白发的慈祥老人。

朱鲸润



众人相送钱惠茵 图片来自网络,请作者和报社联系领取稿费

每次都是难以告别

昨天中午,现代快报记者来到钱惠茵位于无锡的家里,钱惠茵和老伴朱平福正坐在沙发上查看手机短信。“这两天手机响个不停,有以前的领导、同事、患者发来短信询问家里情况的,还有学生叮嘱我好好休息的。”钱惠茵笑道,之前她就定好了6月17日的火车回无锡,但一直没透露消息,想低调离开,谁想到6月17日下午,还是有500多人来告别。“还有一名患者家属抱着我哭了好久,我也流泪了,心里舍不得。”

1963年,钱惠茵从上海第二医学院五年制本科儿科专业毕业,被分配到新乡医学院一附院。1997年到了退休年龄,但出于工作需要延迟退休两年,到1999年医院又提出想返聘钱惠茵。“总接到患儿家属的电话,领导和同事也是一再挽留,我想身体还行就再留几年吧,一身本事不能浪费。”可随着年龄的增长,钱惠茵

几次想“退休”,但是每次都是难以告别。“我每年回一次无锡,病人几天不见我就开始找我。”

结识了无数河南“亲戚”

在新乡行医53年,钱惠茵结下了无数的“亲戚”,钱惠茵说,她早年下乡巡回医疗,抢救了一名已经停止呼吸的患儿,患儿父母就为孩子取名“惠雨”作为纪念。几十年间,惠雨家几代人都来找钱惠茵看病,惠雨所在村里的乡亲们也都成了钱惠茵的“亲戚”。

钱惠茵从医53年从未收过一个红包,未曾发生过一次医疗事故。“有人给我塞红包,我年纪大了推搡不过他们,我就把红包拿去给家属交住院费。”而且钱惠茵还会帮患者“省钱”,“普通药能治好的病离不开贵的药,患者家属好多是农村来的,赚钱不容易。”

期望年轻人选儿科专业

老人一生节俭,用了多年的

旧被子、锅碗等都打包带回家,但存了几十年的宝贵医学书她全留在新乡,赠送给学生。因为儿科医生工作苦,现在选儿科专业的年轻人越来越少。“如今社会对儿科医生的需求不断增加,家长需要儿科医生。”钱惠茵说。

想念新乡时就用视频聊天

“身体没大毛病,就是之前动过一次大手术,导致左腿淋巴回流不畅,腿脚不是很好。”钱惠茵说虽然已79岁高龄,但她把工作当做锻炼的一种方式,身体现在还算硬朗。“老伴退休后,一直在新乡做后勤工作,现在回到无锡,我和他一起烧饭,享受晚年生活。”钱惠茵说,离开前她还给几个慢性病儿的家属留了无锡的联系方式,“我只能给意见和提示,毕竟病情变化会较快。”

钱惠茵透露,这两天空闲时在学习使用平板电脑,“让孙女教我视频聊天,以后想念新乡的同事和学生时,可以和他们视频。”

三伏将至,“冬病夏治”贴敷疗法你约了吗?

三伏将至,无锡不少医院和药房开展“冬病夏治”贴敷疗法。无锡三院中医科副主任苏强就大家关心的问题进行了详细解答。

陆媛

“三伏贴”治疗原理及方法是什么?

“冬病夏治”三伏贴是根据“春夏养阳”与“治未病”的中医理论,利用夏季气温高、体表经络中气血旺盛、毛孔打开的有利时机,通过中医师体质辨识后,在相应穴位上外贴药物来进行扶正培本治疗,使人体达到“正气存内,邪不可干”的状态,以达到治疗、调养和预防疾病的目的。

哪些人群和病症适合“冬病夏治”贴敷疗法?

主要针对两周岁以上虚寒体质的人群,患有冬天容易发作或遇冷易加重的疾病。

1. 呼吸系统疾病:慢性支气管炎、慢性阻塞性肺病、哮喘、过敏性鼻炎、慢性咽喉炎、体虚易感冒、反复呼吸道感染者等。

2. 消化系统疾病:脾胃虚寒、慢性胃炎、消化性溃疡等引起的



胃寒、胃胀胃痛、胃肠功能紊乱及各种虚寒性的慢性腹泻等。

3. 妇产科疾病:虚寒性痛经、产后头痛、体虚腰痛、附件炎症等。

4. 儿科疾病:反复感冒、小儿夜啼、厌食、遗尿、流涎等。

5. 骨科疾病:寒性或者慢性的颈肩腰腿痛、骨性关节病(风湿性、类风湿)等。

6. 其他:体质虚弱者,常年四肢寒凉怕冷、免疫功能低下,阳虚性的阳痿、前列腺增生症、中老年人小便滴沥不畅等。

什么时候贴敷效果好?

传统的“三伏贴”是在三伏天。为了巩固效果,我们将第一次贴敷

的时间定在伏前6月21日,最后一次伏后固本贴在8月25日。每隔10天贴敷一次,其中6月21日、7月8日、7月17日、7月27日、8月16日、8月25日的前后三天贴敷效果最佳。根据个体情况,每个人贴敷的穴位在4—6个,次数通常是6次。

为什么要到专业正规医院?

首先,正规医院的中医医生对穴位选取把握准确。如果贴敷穴位不准的话,深度不够,效果不明显。其次,在贴敷材料也有讲究,有的人在贴敷后会出现红肿发痒甚至起泡,好的材料不仅不会引起过敏,药效可以持久至12—24小时。

江苏首家“苏字号”民营大型投资公司揭牌

昨天,江苏首家“苏字号”民营大型投资公司——“江苏民营投资控股有限公司”(以下简称“苏民投”)在无锡正式揭牌。全国政协原副主席黄孟复为“苏民投”揭牌,江苏省委常委、无锡市委书记李小敏,江苏省委常委、副省长徐鸣,江苏省人大常委会副主任、江苏省工商联主席许仲梓到会致辞,江苏省有关部门和无锡市委、市政府领导出席了本次活动。

记者了解到,江苏省是苏南模式的发祥地、民营经济的集结地,民间资本已成为江苏最具活力的投资主体,全国民营企业500强中江苏占了91席,全省营业收入100强企业中,民营企业达到39家。而无锡是江南文明发源地之一,工商文化底蕴深厚,民营经济活跃,上市公司众多,金融体系完备,拥

有多元的开放格局和先进的服务理念,是中国投资环境最优城市之一。

“苏民投”由江苏省工商联、无锡市政府协调推动,沙钢集团、协鑫集团、红豆集团联合省内知名民企发起设立,是目前省内最大规模的投资公司。

据了解,“苏民投”共有11家股东,首期注册资本86亿元,股东实力雄厚,资源丰富。未来“苏民投”将发挥资本、平台和机制优势,主动服务和融入国家及全省发展战略,积极开展项目对接,大力推进项目合作,努力创新合作模式,力争打造成为立足江苏、面向全国的金融投资、产业整合、资产管理及国际合作的平台。助推无锡乃至全省产业转型升级,实现共赢发展,为促进江苏经济社会发展做出贡献。

金辰 朱鲸润

月嫂身价暴涨 吃住全包工资1.5万

今年是全面二孩政策实施的第一年,锡城多家医院“猴宝宝”扎堆出生,带动锡城月子中心和月嫂市场的火爆。

6月20日,记者从多家月子中心了解到,价格在2万元以下的月子中心一床难求,至少都要提前半年预订。

市民陈女士生二胎的预产期是6月底,没想到宝宝提前了近一个月出生,原来预订的月子中心无法调剂空房。没办法,她只能在家请月嫂照顾。“朋友介绍了一家上海来锡开的母亲护理公司,公司紧急从上海给我派了一个月嫂过来。”陈女士说,月嫂服务是不错,可是价格也挺贵的,“每周工作6天,遇到端午这样的法定节日要休息,不然就要3倍工资。月嫂在我家吃住全包,一个月光工资就要1.5万元!这还不是公司金牌月嫂,

听说最贵的要1.8万多元。”

月嫂供不应求,一些月子中心也悄悄提了价。“我去朋友介绍的月子中心询问,客服说1.6万—2万元一间的都没有了,只有2万多的还有空档期。”准妈妈林女士比较了几家月子中心,价格从一万多到十多万元不等,差距悬殊。

从事母婴行业多年的童谣里月子中心负责人陈女士称,月子中心市场鱼龙混杂,母婴安全是家长们关心的首要问题,院内感染是行业内最大隐患,提倡母婴同室、一对一服务是避免感染的有效措施。“如果将宝宝集中在一起过夜,极易引发交叉感染。”陈女士还介绍,坐月子期间,月子中心应教会新妈妈如何给宝宝哺乳、洗澡、抚触等技能,当满月离开月子中心后,新妈妈可以独立护理好宝宝。

陆媛

男客闯进女浴室 女子起诉店方获赔5000元

在公共浴室洗澡更衣时,突然有异性出现在眼前,40岁的袁女士就经历了这样的“惊魂一刻”。日前,滨湖法院公开审理了这起隐私权纠纷案。

今年4月11日,袁女士到一家温泉汗蒸店洗澡,当她洗完后在更衣室准备穿衣服时,突然一名男子闯进来,受惊的袁女士顿时喊叫起来。工作人员发现后,对这名男子大声呵斥予以制止,此时男子才跑出女浴室。又气又恼的袁女士找店方负责人理论,希望店方给个说法,但是双方不欢而散。

于是,袁女士将店方诉至

法院,要求对方赔礼道歉,并赔偿其精神损害抚慰金。店方表示,男、女浴室有明显区分标识,且男子刚踏入女浴室大门就被服务员制止了,过错不在自己,而是这名男子。

日前,滨湖法院经审理认为,店方作为公共场所管理人,未尽到安全保障义务,使得男子有机会进入女浴室,侵害了袁女士的隐私权。因这名男子没找到,由店方承担赔偿责任。法院判决店方以书面形式向袁女士赔礼道歉,赔偿袁女士精神损害抚慰金5000元。

薛晨 吕曼 周愈佳